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Ata da 12ª Reunião Ordinária do  
Conselho Municipal de Saneamento Básico 

 
 

Ordem do dia - Aprovação do cronograma de reuniões ordinárias em 2022; 
                                - Apresentação, por SESURB: demonstrativos bimestrais de receita e 
                                despesas do FMSB, 2021 (Decreto 6.565/2018); 
                                - Apresentação, por SABESP: Sistema de Esgotamento Sanitário. 
 
Data, horário  29 de novembro de 2021, as 14 horas. 
 
Local   Casa dos Conselhos. 
 
Participantes  Representantes do poder executivo municipal 
      Secretaria de Educação (SEDUC) 
       Suplente: Eliane Aparecida Milani de Queiroz; 
      Secretaria de Planejamento (SEPLAN) 
       Titular: Eliana Cristina Jerônimo Ferreira; 
      Secretaria de Obras Públicas (SEOP) 
       Suplente: Elaine Ferreira Louzano; 
      Secretaria de Serviços Urbanos (SESURB) 
       Suplente: Israel Lucas Evangelista; 
      Secretaria de Governo (SEG) 
       Suplente: Juliana Maria Gomes da Silva Samuel; 
 
                Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo 
      (SABESP) 
       Titular: Fernando Eduardo Ventura Doveri; 
       Suplente: João Cesar Figueiredo; 
   Fundação de Proteção e Defesa do Consumidor – PROCON Praia   
   Grande 
       Titular: Andrea Chrystinne Monteiro Beserra Rodrigues. 
       
      Convidados 
   Luciana Oliveira (SEPLAN); 
   Thabata Alonso (SEPLAN); 
   Cesar Augusto Gil (SABESP); 
   Dimas Antônio (SEMA). 
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A representante titular da Secretaria de Planejamento (SEPLAN), presidente do Conselho 
Municipal de Saneamento Básico (CMSB), conforme § 4º do Artigo 26 da Lei 1.697, de 
2013, que dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico, alterado pelo Artigo 
1º da Lei 1.913, de 2018, Sra. Eliana Cristina Jerônimo Ferreira, cumprimentou os 
participantes e iniciou os trabalhos. Explicou que haviam oito representantes presentes, 
portanto, não o suficiente para realizar a votação. 

 

Sra. Eliana citou as pautas da reunião: 

 

1. Discussão e aprovação da ata da reunião anterior:   
 
Minuta da Ata da 11ª Reunião Ordinária, realizada em 27 de setembro de 2021, por 
e-mail, foi encaminhada em 06 de outubro para contribuições e manifestações até 
22 de outubro. Não houve nenhuma contribuição ou manifestação, então 
considerou-se aprovada por unanimidade. 
 

2. Informes da Mesa Diretora:  
 
a) Ofício Arsesp, encaminhando resultado da fiscalização, junto a Sabesp, quanto 

as metas contratuais (base 2020), concluindo que não há “não conformidades” 
em relação as metas estabelecidas contratualmente: 
- Índice de cobertura com rede de água – meta 99%, apurado 100%; 
- Índice de cobertura com rede de esgoto – meta 84%, apurado 82,50% 
(tolerância de 2 p. p.); 
- Índice de perdas por ligação na distribuição – meta 269 L/ramal*dia, apurado 
221 L/ramal*dia; 
- Índice de economias conectadas ao tratamento de esgoto – meta 100%, 
apurado 100%. 

b) Reclamações quanto ao odor desagradável nas imediações da Estação 
Elevatória de Esgoto (E.E.E) do Canto do Forte. Foi realizada visita técnica pela 
SEPLAN, SEURB e SEMA em 14 de setembro de 2021. Foi solicitado pelas 
Secretarias , providências para mitigar odores; Sabesp se propôs a apresentar 
sistema de controle de odores; informou que as unidades estão sofrendo 
alterações, adaptações e melhorias; que o sistema está em pré-operação, 
visando encontrar equilíbrio e mitigar cheiro; e que fisicamente as obras estão 
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concluídas, porém em fase de pré-operação, com ajustes, modificações nos 
equipamentos e dosagens de produtos. 

c) Revisão do Plano Municipal de Abastecimento de Água e Esgotamento 
Sanitário – Plano de trabalho 2021:  
Fase 1 
Ações preliminares (maio) – divulgação da revisão do Plano. 
Fase 2 
Estudos – análises, pesquisas, atualizações, complementações do conteúdo. 
Fase 3 
Capítulo 1 – informações gerais. 
Fase 4  
Capítulos 2 e 4 – diagnóstico dos serviços (sistemas, capacidade de 
atendimento, abrangência e qualidade dos serviços). 
Fase 5 
Capítulos 3 e 5 – Prognóstico e plano dos serviços (demandas, ofertas, 
compatibilização entre demandas e ofertas dos serviços, objetivo, plano). 
Fase 6: 
Capítulo 6 – Anexos. 
Fase 7 
Produto final (novembro). 

Fases 1 a 4  executadas, concluídas e publicadas; fases 5 a 7  ainda pendentes, 
aguardando conclusão do Plano Diretor de Abastecimento de Água e Esgotamento 
Sanitário da RMBS e entrega do material definitivo por parte da Sabesp. 

 
Sra. Eliana também informou que a consulta pública disponível no site da 
Prefeitura, teve início no dia 31 de maio de 2021, término no dia 26 de novembro 
de 2021 e será retomada em 2022 com a publicação das demais etapa. 

 
3. Informes dos Conselheiros:  

Sem manifestações. 
 

4. Ordem do dia: 

Antes de informar as ordens do dia, Sra. Eliana comentou sobre a possível adesão dos 
municípios as Unidades Regionais de Saneamento Básico – URAEs. O Município de 
Praia Grande está inserido na URAE Sudeste, num total de 370 Municípios. Disse que 
já consultou outros Municípios da Baixada Santista, mas nenhum ainda aderiu. 
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a) Aprovação do cronograma de reuniões ordinárias em 2 022 – cronograma 
aprovado. 
Cronograma consta em anexo. 

b) Demonstrativos bimestrais de receita e despesa do F MSB 2021 (Decreto 
6.565/2018) 
Apresentado pelo Sr. Israel Lucas Evangelista, representante suplente da 
Secretaria de Serviços Urbanos - SESURB e vice-presidente do Conselho 
Municipal de Saneamento Básico.  
Apresentação consta em anexo. 

 
Sra. Eliana comentou que foi aprovado pelo Conselho na 11ª Reunião, que os 
demonstrativos fossem apresentados quadrimestralmente, porém ainda estão 
aguardando análise jurídica afim de saber se apenas a Ata da reunião do Conselho já 
supre a necessidade para aprovação ou se necessita de alteração no Decreto. 
Enquanto não há uma resposta definitiva, os demonstrativos permanecem 
bimestralmente. 

 
Sr. Israel esclareceu novamente que, de acordo com a Lei, dos 100% de repasse, 70% 
fica para o Fundo e 30% restante para a Prefeitura, mas que todo o repasse é 
destinado para as despesas com a coleta de resíduos, mas isso não é uma 
obrigatoriedade, portanto não há necessidade de apresentar prestação de contas da 
parte da Prefeitura. 

Relembrou também, que na reunião anterior foi comentado que, a partir de janeiro de 
2022 seria feita e prestação de contas de 100 % do valor. 

 
c) Sistema de Esgotamento Sanitário 

Apresentação da SABESP: Sistema de Esgotamento Sanitário do Município de 
Praia Grande. 
Apresentado por pelo Sr. Fernando Eduardo Ventura Doveri, SABESP. 
Apresentação consta em anexo. 

Sra. Eliana retomou e comentou que ficaria pendente apenas definir a pauta da próxima 
reunião de janeiro e propôs que fosse apresentado o cronograma revisado do Plano de 
Saneamento e apresentação do novo material atualizado. 

A presidente do Conselho perguntou se havia alguma dúvida ou sugestão, ninguém se 
pronunciou, então agradeceu a todos e encerrou a reunião. 
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Ata elaborada por Thabata Alonso (SEPLAN) 
 

Por estarem de acordo com o conteúdo desta ata, assinam todos os presentes: 
 
 
 
Eliana Cristina Jerônimo Ferreira 
Presidente do Conselho Municipal de Saneamento Básico 
Secretaria de Planejamento (SEPLAN) 
 
 
 
Israel Lucas Evangelista 
Vice-Presidente do Conselho Municipal de Saneamento Básico 
Secretaria de Serviços Urbanos (SESURB) 
 
 
 
Eliane Aparecida Milani de Queiroz 
Secretaria de Educação (SEDUC) 
 
 
 
Elaine Ferreira Louzano  
Secretaria de Obras Públicas (SEOP) 
 
 
 
Juliana Maria Gomes da Silva Samuel  
Secretaria de Governo (SEG) 
 
 
 
Fernando Eduardo Ventura Doveri 
Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP) 
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João Cesar Figueiredo 
Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP) 
 
  
 
Andrea Chrystinne Monteiro Beserra Rodrigues 
Fundação de Proteção e Defesa do Consumidor – PROCON Praia Grande 
 


